UCGEN CIZEBILME KURALLARI

8.SINIF

YETERLI SAYIDA ELAMANININ OLCULERI
VERILEN UCGENI CizZME

Bir Giggenin cizilebilmesi i¢in en az Ug verinin (uzunluk
veya agisinin) bilinmesi gerekir.

Bu verilerden en az 1 tanesi uzunluk olmalidir.

Cetvel, pergel ve acgidlger kullanilarak asagidaki
Uggenler cizilebilir.

a) Ug kenarinin uzunlugu bilinen tiggen

b) iki kenar uzunlugu ve bu iki kenarlar arasindaki
acisinin 6l¢lsi bilinen lGggen

c) iki agi ve bir kenari bilinen tiggen

Ogrencilerimizde daha rahat ¢agrisim yapmasi
acisindan agidlcer(iletki) ve pergelin resimleri asagida
verilmigtir.

Acidlcer (iletki)

1-) U¢ Kenarinin Uzunlugu Verilen Uggen Cizimi

Ornek:

Kenar uzunluklari ‘AB‘:G cm, BC|:5 cm, AC‘ =4 cm
olan ABC lggenini pergel ve cetvel yardimiyla cizelim.
1.Adim
A Once [AB] ni6cm
olarak gizelim.

Sonra [BC] ni gizmek

icin pergelin agikhgini
5 cm olarak ayarlayip
sivri ucunu B
noktasina koyarak
yay cizelim.

[AC] ni gizmek igin,

pergelin agikligini 4 cm
olarak ayarlayip sivri
ucunu A noktasina
koyarak daha 6nceki
¢izdigimiz yayi kesecek
sekilde bir yay cizelim.

Yaylarin kesistigi
noktaya C noktasi
diyelim ve A,B,C
noktalarini
birlestirince ABC
dggenini ¢izmis
oluruz.

6cm

2-) iki kenar uzunlugu ve bir acisinin dlgiisii bilinen
ucgen ¢izimi

Ornek:

Kenar uzunluklari ‘AB‘:4 cm, AC| =5 cm ve s(CB‘B)=400

olan ABC Uggenini cetvel ve agiblger yardimiyla gizelim.

1.Adim

A+ Once [AB] ni6cm

olarak gizelim.

Sonra aglblgerimizle
40° lik bir aci gizelim
ve [AC] ni5cm

olarak gizelim.

SonraBve C
noktalarini
birlestirerek ABC
Uggenini elde
edelim.
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3-) Bir kenarinin uzunlugu ve iki acinin 6l¢list bilinen

ucgen cizimi

Ornek:

Kenar uzunlugu ‘AB‘:S cm,s(,&):70° ve s(I§>):4O0 olan
ABC licgenini cetvel ve agidlger yardimiyla gizelim.
1.Adim

Once [AB] ni5cm

olarak gizelim.

Sonra agiblcerimizle
70° lik A agisini
cizelim.

Sonra agiblgerimizle
40° lik B agimizi
gizelim. Bu iki 1sinin
birlestigi yere C
noktasi diyelim. Bu
noktalari birlestirince

ABC Ug¢genini gizmis
oluruz.

Not: Uc agisi verilen bir licgen cizilebilir fakat tek bir
Uggen veya belirli bir Gggen gizilemez.

Asagidaki 6rnekte de gorildigi gibi iki tane eskenar
cizelim. Kenar uzunluklari verilmedigi icin sonsuz sayida
Uggen cizilecegi lGiggen ¢izme sartlarina uymamaktadir.

Sira Sizde-1

I. a=4 cm,b=5 cm vec=6 cm
Il. a=6 cm, c=7 cm ve s(B)=80°

lIl. s(A)=70°,5(B)=65° ve a=5 cm

Yukaridaki elemanlarinin 6lglleri verilen li¢ggenlerden
hangisi ya da hangileri cizilebilir?

Sira Sizde-2

I. a=2 cm,b=3 cm vec=5 cm
Il. a=5 cm, c=8 cm ve s(C)=65"

IIl. s(A)=60°,5(B)=85" ve c=5 cm

Yukaridaki elemanlarinin dlglleri verilen lGggenlerden
hangisi ya da hangileri gizilebilir?

Sira Sizde-3

l. ‘AB‘:G cm, BC] =4 cmve s(B)=55°

Il |AC|=5cm,s(A)=40° ve 5(C)=70°

1. |AB|:7 cm, AC| =6cm ve s(C)=60°

Yukaridaki elemanlarinin Olglileri verilen lGiggenlerden
hangisi ya da hangileri gizilebilir?
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